
63. Spodnja Šiška: Tudi
tam so gasilci izdali
spominsko knjižnico

V pretekli sezoni so v naši občini izšle kar tri
zgodovinsko-etnološke publikadje, če jih smemo tako
imenovati. Dve smo vam že predstavili, namreč smled-
niško in šentviško, danes pa je na vrsti Šiška, kjer so
prav tako kot v Šentvidu praznovali 100-letnico gasil-
skega društva.

Neimenovani avior predstavlja šišensko knjižnico kot
Javljenjepis" dosedanjega delovanja GD Spodnja Ši-
ška. Če bi aktivnost tamkajšnjih gasilcev merili po obse-
gu in vsebini te publikacije bi lahko rekli, da je bilo sila
skromno. Avtor namreč ne sledi rednemu delovanju
društva pač pa niza le posamične podatke iz njegove
zgodovine. Cela poglavja so izpuščena, za več let pa
nam knjiga ne nudi nikakršnih informacij (pisatelj npr.
piše o nekem dogodku v letu 1902, potem pa brez prave
povezave preskoči kar na leto 1906 in podobno). Po
drugi strani pa je v knjigi cel kup gasilskih drobnarij (o
uniformah, znakih itd.), ki so bili v navadi na vsem ob-
močju dežele Kranjske, avtor pa jih ne postavi v zvezo s
šišenskim društvom. Ker viri in literatura niso navedeni
lahko sklepamo, da kaj dosti izvirnega gradiva ni ohra-
njenega ali pa ga nekdo skriva pred nami.

Nekaj mesecev pred praznovanjem šišenske stoletnice
je dru.štvo preko Javne tribune pozivalo občane naj mu

pomagajo pri zbiranju podatkov. Ker se je precej zani-
mivosti o delu šišenskih gasilcev nabralo tudi v arhivu
naše skupine sem tdefonsko obvestil enega od priprav-
Ijalcev almanaha ter mu posredoval naslove, kjer je gra-
divo na razpolago. Da noben predlog ni bil upoštevan
seveda ni potrebno posebej omenjati. Poleg tega si do-
volim priomniti, da se gradiva ob stoletniei društva ne
zbira in pripravlja dva, tri mesece pred izidom knjige
pač pa že vrsto leto prej.

Ob vsem tem pa ima šišenska knjižica dve simpatični
strani. Prva je v tem, da se v začeiku posveča zgodovini
same Spodnje Šiške ter nam natrese tudi nekaj zanimi-
vosti iz narodopisnega življenja njenih prebivalcev.
Druga prednost publikacije pa je v oblikovni plati. Tisk
je izredno kvaliteten, opremljena pa je tudi z zanimivimi
fotografijami, tako da bo vsaj s tega stališča dobrodošla
v vsaki knjižnici. Javni tribuni je gasilci niso poslali, ne v
ogled in ne v oceno, čeprav bi bilo z njihove strani to

vsaj taktno, če nič drugega, saj je objavila njihov poziv
za zbiranje gradiva. Tako smo jo morali izbrskati s po-
močjo osebnih poznanstev.

Neuradno sem izvedel, da sta obe gasilski društvi, ši-
šensko in šentviško, ob svojih stoletnicah dobili kar do-
stojni dotaciji za tiskanje spominskih publikacij. Mogo-
če bi si že s temi sredsivi ali še s kako drugo pomočjo
lahko oniislili avtorje, ki bi po strokovni sirani pripo-
mogli k solidni vsebini obeh gasilskih kronik. To niti ne
bi bilo težko, saj po vzglede ne bi bilo treba hoditi pre-
daleč. Pred leti je namreč gasilsko društvo Sora izdalo

kvalitemo publikacijo o svojeni 80-letnem delu. Ta je
polna zanimivih podatkov, fotografij in še marsičesa
drugega kar jo uvršča nied boljša dela iz le tematike na
slovenskem nasploh. Njen avtor je Brane Praznik, sieer
predsednik DPD Svoboda Medvode. Samo preko plota
bi bilo torej treba pogledati avtorjema šentviške in šišen-
ske publikacije in njunim naročnikom, pa bi bili ome-
njeni knjigi bistveno drugačni od tistih, ki nam jih po-
nujajo sedaj.
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